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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:1099 Brasiliens nedsläckning av X

I presidentvalet den 30 oktober 2022 besegrade socialisten Lula da Silva den 
konservative presidenten Jair Bolsonaro. Sveriges före detta statsminister 
gratulerade genast, och på Twitter skrev hon: ”Mina varmaste gratulationer till 
Lula da Silva för att ha vunnit presidentvalet i Brasilien. Demokratin har 
segrat.”

Det visar sig dock nu att Lula da Silva vidtar åtgärder för att tysta oppositionen 
i landet och censurera det fria ordet. Alexandre de Moraes, domare vid 
Brasiliens högsta domstol och nära lierad med Lula, har krävt att vissa konton 
på den sociala medieplattformen X, som länge varit en nagel i ögat på da Silva 
eftersom oppositionen använder sig av plattformen för att rikta kritik mot da 
Silva, ska blockeras och att en juridisk representant för X i Brasilien utses.

X ägare, Elon Musk, har hittills vägrat att blockera konton eftersom han vill 
skydda plattformens integritet och användarnas rätt till yttrandefrihet. Han 
anser också kravet på en juridisk representant och de domstolsbeslut som 
beordrar X att blockera vissa konton utgöra en form av olaglig hemlig censur. 
Han har också uttryckt oro för att en lokal representant skulle kunna utsättas för 
påtryckningar eller till och med gripas om plattformen inte följer 
kontroversiella eller odemokratiska domstolsbeslut.

Musk har argumenterat att efterlevnad av dessa krav skulle undergräva 
plattformens principer om yttrandefrihet och att det inte går att försvara sådana 
åtgärder utan att skämmas. Konflikten eskalerade i augusti när de Moraes 
beordrade blockering av X i Brasilien på grund av Musks vägran att utse en 
lokal juridisk representant samt plattformens bristande efterlevnad av 
domstolsbeslut. Detta ledde till att X stängde ned sina kontor i Brasilien, med 
hänvisning till personalens säkerhet och vad de ansåg vara orättvisa censurkrav 
från de Moraes.

Att en president, genom rättsväsendet, försöker tysta kritik genom censur är 
allvarligt, och av denna anledning vill jag fråga utrikesminister Tobias 
Billström:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder, genom exempelvis uttalanden och 
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diplomatiska kontakter, med anledning av det som nu sker i Brasilien? 

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


